

现代忙人的灵粮

黄撒母耳牧师 (博士) 著

属灵的成长不单是领受神细致的保护,我们也要接受磨练。

申命记 32:10-11“耶和華遇见他在旷野荒凉野兽吼叫之地,就环绕他,看顾他,保护他如同保护眼中的瞳人。又如鹰搅动巢窝,在雏鹰以上两翅揄展,接取雏鹰,背在两翼之上。

我们看以色列百姓,神用老鹰的翅膀,带他们到荆棘鸟巢了。旷野就是荆棘鸟巢。但是在荆棘鸟巢里,有神与他们同在,所以磐石也流出活水,天上降吗哪,

一切所需都有供应。当老鹰搅动巢窝,在鹰巢之上两翅扇展的时候,柔软安舒的羽毛、细草和兽皮铺成的窝就被抖动滑落了。而实际上,剩下带刺的树枝,那是个荆棘鸟巢,雏鹰只能离巢而飞翔。要是不能完全展翅的小鹰,老鹰将它“接取,背在两翼之上。摩西用这种方式形容神如何磨练我们。

申命记 32:13“耶和華使他乘驾地的高处,得吃田间的土产;又使他从磐石中啣蜜,从坚石中吸油,最终使我们尝到从磐石中啣蜜,坚石

1934年冬天我在山东华北神学院读神学第二年级的时候都要参加每天早上八时的早上崇拜。我们全体同学145人都必须参加。有一天,我的副校长张学恭牧师讲完道后对我们说一个使人十分难过的消息。他说:“最近在安徽省山区内,有一对外国宣教师史达能夫妇被当地的土匪抢掠财物,土匪将他们两人捆绑带到一空旷的地方,並叫当地的人来看他们杀外国宣教师。於是许多当地的人都来围观,其中有些是基督徒。这些匪徒命令他们跪下,把他们斩首,然後扬长而去。那些基督徒非常悲伤地把他们埋葬了,並派人通知安徽省城的宣教师总部,总部再通知美国的总会,许多人感到震惊。我们全体神学生听到这令人难过的消息都默默流涕,有几位从安徽省城来的同学竟然忍不住大声痛哭,他

们想不到本省中今日仍有殉道的事发生。其他同学,连我在内都哭起来。当时整间学校都被一片愁云惨雾笼罩着,同学在上课时仍耿耿於怀,多时不能释然。

这悲哀的消息传到江苏省徐州府的教会,有一位美国宣教师名叫海谋登,他写了一首英文诗“AFraid Of What?”寄到美国的宗教刊物上发表。当时在美国有许多神学生受感动,他们都愿意到中国当宣教师,愿意在殉道者的行列中。这使我想起启示录的话说:“在祭坛底下,有为神的道,並为主作见证被杀之人的灵魂,大声喊着说:‘圣洁真实的主啊,你不审判住在地上的人,给我们伸流血的冤,要等到几时呢?’...有话对他们说,还要安息片时,等着一同作仆人的和他们的弟兄也像他们被杀,满足了数目。”(启示录 6:9-11)我

跌倒了,拍拍身上尘土,站起来,重新出发。这是我们的志气,更是我们的经验。所以我们喜欢新年,因为新年有重新开始的气象。我们也喜欢生日,同理,可以告别过去的一岁,重新订立目标,继续迈步向前。另外,面对新的阶段,如升入中学,或升入大学,或进入一个新的工作岗位,我们在对“新”的喜悦的同时,可能也会对前面的未知数带有害怕,恐怕自己难于适应当中的新环境、人和事。又真是的,进入了“新”,但我这个仍是过去的“旧”人,试问又能希冀往后能真有多少与过往的大不同呢?

这让我想起了圣经约翰福音第八章的一段经文,当中记载有人将一个行淫时被捉着的妇人带到圣殿中去,他们问耶稣要怎样处置这个有罪的女

人。他们虽然在询问耶稣,却是不怀好意,为了得着控告耶稣的把柄。因为按照旧约犹太人的规矩,这等情况是要受被石头打死的刑法(犹如中国古时的“浸猪笼”,是要将当事人治死)。可是当时以色列人受制于罗马治权,无权自行判决死刑。所以,他们要耶稣指出应如何处罚这妇人,是心藏恶计。主耶稣没有让他们得逞,却抛下了一句话:“你们中间谁是没有罪的,谁就可以先拿石头打她。”因这句话,众人竟然“从老到少一个的都出去了”,只剩下耶稣与那妇人(约翰福音 8:2-9)。

谁是罪人?圣殿中的人是“从老到少一个一个的都出去了”。众人离开,都没有人敢投掷出第一块石头,因为当每个人在自省时,都与“没有罪”不相符,故都不能先向那妇



心靈甘露

并且说:“因此,人要离开父母,与妻子连合,二人成为一体。这经你们没有

念过吗?既然如此,夫妻不再是两个人,乃是一体的了,所以上帝配合的,人

勿让圣灵的宝剑生锈啦!

缺乏“圣经”真理知识的信徒,正像树的根扎得不深,又没溪水的培育;打击一来,树便倒下。为什

么我们的信仰会崩溃?是否“圣灵的宝剑”生锈啦?每天的读经(神的话语=道)和祷告缺少;宝剑生锈

多年,怎能在战场跟仇敌厮杀呢?更加可怜的事:宝剑遗失不见,撒但根本不会怕你!今晨开始,赶

快磨亮你的宝剑:读经祷告!才有力量抢救灵魂。(弗6:17)

第100只羊今在何处?

教会由各种年龄的人组成:儿童、少年、青年、中年、壮年、老年。在主的眼中,小羊、大羊、老羊都同

样宝贵可爱。所以,100只羊都是主所爱的。如今失落了一只,美中不足!牧人必定要找回这一只。你

也许就是这只迷失的第100只。快点归回主的羊栏!祂的大家庭就是教会,弟兄姐妹都等待你的

回家!我们有责任寻找迷羊,不找到你心不甘!(雅5:19,20)

丰盛之地

◎陈庆云

中吸油”的经历。今天新约中保罗提到基督是磐石(林前10:4),所以真实的生命是在基督里的磨练之后所结的果子。

有一条流经山石,森林的小河,盼望前往传说中的东方大海,但是在森林与大海之间有沙漠相隔。每年冬雪融化之后,小河就奋力的向前游,但没有一次能越过

沙漠。有一天,小河听到一个声音“要是你放弃自己的做法,我可以帮助你到达大海。”说话的原来是“风”。小河同意放弃自己的“努力”。第二天,太阳高挂在天空,小河里的水一滴一滴的被蒸发到空中,借着风的帮助,被吹到大海之上,又化成雨水,一滴一滴的落在大海之内。放下我们的骄



傲,圣经应许我们能在“磐石中取蜜”。愿我们能在磨练中,由圣灵带领进入更丰盛之地。

天人乐歌“惧怕什么?”

◎苏佐扬

甚不明白为何三十年代还有传道人为殉道。

第二年老师在早祷会上带来另一个令人极难过的消息。有五个美国青年宣教师,在厄瓜多尔国有一种土人叫欧加族中殉道。这些土人是住在高山上的。五位年青的宣教师带着妻子到这国家,立志向他们传福音。这五位青年租了一架直昇机,每日他们飞到高山上,停在高空上向土人唱圣诗,扔下一些礼物给他们,有饼干,面包,花布,茶叶和儿童玩具等。这些土人生平第一次看见白种人在高空上盘旋。他们似乎都十分欢喜收到礼物。於是每日早上这五位宣教师都如此做。下面就愈来愈多土人出

现,从下面往上看。这些土人也唱歌,好像表示欢迎。更有土人打鼓来助庆。如此这般有一年之久。宣教师以为时机成熟了,可以下去与土人传福音了。不料一降落,土人就将他们捆绑,打碎他们的直昇机,更用长枪把五位宣教师刺死。以往宣教师每天都是用无线电与他的妻子通消息。这天过了中午后都没有消息,她上便知凶多吉少,便马上通知政府。政府人员马上派一架直昇机往上看,果然看见五个白人尸体躺在地上,便宣佈这五位美国青年宣教师被杀的消息並通知美国差会总部。这事很快便传遍全世界,许多人都感到震惊和难过,我

们这一班神学生听了多有垂泪的。

回首前尘已经是七十多年的事,直到今日当日礼堂内的情景仍历历在目。每次一想起此事,心中仍觉得无比的难过。我们有一位教授是美国人名叫何庚诗博士。他的中文的文笔非常优美。他便将海谋登牧师的词译为中文,並请我为之谱曲。

史达能夫妇是内地会青年宣教师,当他们被匪徒斩首,为主光荣殉道后,许多中外青年人因他们的见证受到感动和激励,愿意奉献自身为主使用,惧怕什么?

那时,我只是十九岁,我将“惧怕什么”?看了几遍才作曲,一边写一边想到两位为主殉道的宣教师,就忍不住洒下同情之泪。是的,惧怕什么?“生所未成,以死成全”这话十分宝贵,趁有生之年,就该殷勤事主,为主拚命,死而后已。

天人圣歌“惧怕什么”
惧怕什么?惧怕什么?
灵魂释放觉着欢然,脱离苦难进入平安;
今世忙乱已经过完,有何可怕!有何可怕?
惧怕什么?惧怕什么?
亲眼看见耶稣荣面,並祂伤痕满溢恩典;
恩主欢迎亲耳听见,有何可怕!有何可怕?
惧怕什么?惧怕什么?
大刀砍下身心受伤,与主伤痕彷彿一样;
出暗入明直升天堂,有何可怕!有何可怕?
惧怕什么?惧怕什么?
事奉救主在地缺憾,一见主面忽变完全;
事奉在天直到永远,有何可怕!有何可怕?
惧怕什么?惧怕什么?
生所未成以死成全,刚硬石地用水浇灌;
使灵生长如花千万,有何可怕!有何可怕?
来源:翼报

重新出发

◎罗锦庭



人掷出石头。那个行淫的妇人固然是罪人,但在圣殿中纷纷扰扰的众人又何尝不是?人人可以手拿石头,但谁是没有罪者能作领袖?众人的目光自然会停留在他们认为德高望重的长辈身上,他们却是“从老到少”一个个地离开了。真如圣经所言:“没有

义人,连一个也没有”,“世人都犯了罪,亏缺了神的荣耀”(罗马书 3:10、23)。

此事接续如何?耶稣是在包庇罪恶吗?

耶稣问那妇人:“没有人定你的罪吗?”然后那妇人回答,那也是她在整个过程中惟一吐出的话:

“主啊,没有。”可想而知,这妇人深知自己的罪名无人可推诿,她的默然也似乎承认自己是罪有应得,只待第一块石头落在自己身上,直至被掷石而死。直到殿里众人都溜光了,她仍然站在那里,未有随众离去。主耶稣洞悉人心,祂知道这个妇人,祂也怜悯一个罪人。耶稣对她说:“我也不定你的罪。去吧,从此不要再犯罪了!”主耶稣给她人生新的一页,光明不随罪污的新一页(约翰福音 8:9-11)。

“从此不要再犯罪了”,谈何容易!过一阵子,又岂不是故态复萌?约翰福音记载这故事也并未就此结束。紧接着的是耶稣震古烁今的一句话:“我是世界的光。跟从我的,就不在黑暗里走,必要得着生命的光。”(约翰福音 8:12)主耶稣这话是对“众人”说的,不只对那有

罪的女人,还包括那从老到少悄悄离开圣殿的众人;也许他们大多仍在圣殿门外踌躇,观望事情如何作结。耶稣是救主,不单是那妇人的救主,也是我们每一位的救主。

重新出发。人最可怕的不是发现自己是一个带着过错的罪人,而是发觉自己在黑夜里(在黑中)没有改变的能力与盼望。主耶稣深知我们人类的窘境,祂是独一的真神;道成肉身,纾尊降贵成为人,为要带给我们光明,一种能胜过世人内心黑暗的光明。耶稣说,跟从祂就不在黑夜里走,必要得着生命的光;历世历代,不知多少信徒已因着信从主耶稣,胜过从罪性而来的百般软弱与捆绑,得着光明新生。愿您也信靠主耶稣,掀开您人生光明美丽的新一页。

来源:金灯台

爱你的家人!

不可分开。(马太福音十九:5-6)“

家庭是社会的最小单位,而在社会所发生的一切都是从家庭开始的。一切犯罪、吸毒甚至恐怖主义的存在,都是因不良的家庭教育造成的,或是由于家庭的不和谐造成的。

近来我们看见和听见,有那么多家庭濒临破碎,混乱不堪,不结实,夫妻之间不再有相同的方向,孩子不再孝敬父母,相

反的,父母不再关心孩子,更不用说家庭中的压迫,丈夫压迫妻子,也许不是身体上,而是心理上的压迫。

家庭问题的根源还是在于每个家庭成员的忙碌,占用了太多的时间,以致彼此的沟通中断,最后导致家庭成员之间的关系变得冷淡。

家庭是我们的团体机构或是我们的庇护所,而且家庭决定了我们的未来。

圣经很清楚地教导我们,作妻子的当顺服自己的丈夫,同样的,丈夫也当爱妻子,如同爱自己,作儿女的要孝敬父母,而作父母的不可伤害儿女。

孝敬父母是很重要的,因为这是人类文明的命脉。当人失去了对任何事和任何人的尊重时,人类的文明也因此被毁灭了!

我们应当遵行别人的教导,使我们的家庭能够成为别人的好榜样,也成为他

人的祝福。

作为家庭成员,上帝要我们学会彼此接纳,包括接纳我们家庭成员的弱点,饶恕得罪我们的人,真心诚意地彼此相爱。

(请参阅:出埃及记廿:12;申命记五:16;罗马书十五:5-7;以弗所书四:32又五:22-六:4;歌罗西书三:12-14又三:18-21;彼得前书三:1-2,7又四:8)

小牧人辑
~译自印尼文网络~